

电视剧《大江大河2》热拍 王凯:前有狼后有虎

电视剧《大江大河2》目前正在宁波开拍,近日剧组举行探班活动,相较于第一部,第二部的时间也过渡到了80年代末90年代初,几位主角的人生也进入到新的阶段。探班现场,王凯直言,这次遭遇大波折,可谓前有狼后有虎,“这次已经超过了宋运辉33岁的年龄应该承受的一切,但一切都会渐渐好起来的”。

■新快报记者 梁燕芬



董子健大冬天穿短袖出镜

二八大杠的自行车、幸福摩托250、充满油烟味道的厨房、小雷村村支部办公室……《大江大河2》正在宁波一间厂房中搭建的片场里紧锣密鼓地拍摄。王凯、杨烁、董子健等一众主演表示,还要拍上3个月,要在这里过年。从第一部到第二部,这里已经像是一个温暖的大家庭了。王凯叫杨烁“师哥”;杨烁则会拉上董子健去吃小海鲜。冬天拍戏,剧组还给剧组人员准备了姜茶热水。

探班当天,董子健、杨烁没有戏份,但依然在片场呆着。杨烁说,在第二部里,最难的地方是模仿第一部的自己,“因为我的演技风格无章可循,所以找回从前的感觉比较不容易”。第二部中,雷东宝入狱,必须要瘦下来,因此进组之前狂减肥,而在入狱之前的胖胖的身材,都是垫出来的。

董子健也表示,到了第二部,每个人物都发生了变化。比如自己扮演的杨巡,在第一部中奋斗很艰苦,在第二部中尽管一样艰辛,但经历得更多。在市场经济大潮中,他在生意场上会遇到更多难题和高手,“我从杨巡潮起潮落的人生经历中,学到了很多,也从他的不足中,反思了很多。”最近这几天,宁波天冷,恰好遇到了董子健连拍夏天的戏份,董子健要在大冬天穿着短袖,“冷是肯定的,但一拍起来投入进去就忘了”。

王凯为了台词逐字逐句查字典

从当初顶着烈日背诵200遍《人民日报》社论的农村小子到叱咤风云的东海化工厂厂长,王凯扮演的宋运辉一路打怪升级,造型和服装也时髦了许多。第二部里,王凯的台词依然是最多的,尤其是又冒出了不少新的专业术语。他只能逐字逐句地

查字典,理解每个专有名词的含义和原理。

王凯表示,自己待在片场的时间也是最长的,每当饰演雷东宝的杨烁和饰演杨巡的董子健相约在外面吃海鲜或者打球,他都没办法一起。偏偏这俩人总喜欢发吃喝玩乐的照片刺激他,王凯习惯性地用鼻子推了推眼镜,一本正经地说,“他们刺激不了我的”。

在《大江大河2》中,宋运辉无论事业还是家庭都遇到了不小的波折,比如宋运辉要面临离婚的局面,事业上苦闷与烦忧,一时间也全都压在宋运辉的肩上——工作上,主持的项目出现危机,背后还有人做手脚,真的是前有狼后有虎。生活上,妻子程开颜来到东海后好吃懒做还无端猜忌,两人的感情出现裂隙,已经完全不见第一部的恩爱。王凯透露,宋运辉和程开颜的争执桥段,是开机以来,自己觉得最过瘾的一段戏。

《别告诉她》
那些不得已的离别
教会了我们成长



新快报讯 记者聂青报道 电影《别告诉她》近日宣布定档2020年1月10日。该片前不久获得金球奖最佳外语片、音乐/喜剧类电影最佳女主角双提名。女主奥卡菲娜更入选2019年世界女演员20佳表演榜,被视作冲击奥斯卡最佳女演员的有力选手。李安导演也将《别告诉她》选为自己2019年最喜欢的电影。

电影《别告诉她》根据导演王子逸的真实故事改编,讲述华人家庭的“告别”故事:奶奶得了癌症,要不要告诉她?正如新发布的剧照,《别告诉她》中有多场家族聚餐的“名场面”。

真挚细腻的情感和共情共鸣的社会话题是该片最动人的底色。近日李安导演在推荐《别告诉她》时说,“当我看电影时有点像审视自己的过去,结尾与祖母的告别证明了导演对自己素材的控制,这是一个非常衷心和个人化的可爱结尾”。赵薇此前也在社交媒体发文推荐影片“是那些不得已的离别教会了我们成长”,字里行间是感悟,也是故事。

电影《别告诉她》率先在北美上映时,就获得了圣丹斯电影节“观众最喜爱影片”奖项,日前更收获第77届金球奖最佳外语片和音乐/喜剧类最佳女主角提名。

《刘禹锡》连州开机
魏凯将挑战
大唐诗豪刘禹锡

新快报
讯 记者聂青
报
道 电影
《刘禹锡》12
月23日于连
州开机,导演
卢加拿携主
演魏凯、吴瑞
淞、蔡华、孔
祥池、荀紫嫣
等悉数亮相。



影片改编自曹春生创作的历史小说《连州刺史刘禹锡》,讲述了刘禹锡在连州开枝散叶,影响了一代又一代连州学子的故事。

影片以刘禹锡出任连州刺史后与连州学子刘景之间的师生情为主线,在刘禹锡的引导和开化下,刘景开启了连州学子进士之先例,成长为考中进士的国家栋梁。刘景之子刘瞻,清正廉洁,官拜宰相。在刘禹锡的影响下,连州科第甲通省,千年文脉,延续至今。另一条线索则讲述刘禹锡与柳宗元、韩愈之间的友情故事。影片采用虚实结合的叙述手法,在刻画人物内心的同时,着力营造诗情画意,表现中国古典审美意味。

电影《刘禹锡》起用青年创作团队,导演和演员皆为青年创作者。在古装玄幻剧《将夜》中饰演华山岳的演员魏凯,担纲出演男主角刘禹锡,挑战深情豪放的大唐诗豪。

《丝路汇客厅》第二季收官 带观众走进哈萨克斯坦大学感受“丝路精神”

新快报讯 记者徐绍娜报道 12月22日晚,广东卫视《丝路汇客厅》播出收官节目《远方的校友》。本期节目讲述了在中国改革开放“先行者”的深圳,深圳大学与哈萨克斯坦的大学之间抱持着这种愿望,不同民族、不同信仰、不同文化背景的两国学者、学生以文化为载体、以共同价值为基础,发扬丝路精神,传播中国智库建设理念与模式输出。

“一带一路”倡议是在哈萨克斯坦首次被提及,两国除了基础建设等的合作,高校之间的紧密合作、学术交流也日趋频繁。节目中,主持人谢一菲在深圳大学·一带一路国际合作发展(深圳)研究院院长陶一桃教授的带领下走进了纳扎尔巴耶夫大学当年发表倡议的报告厅。

本次采访目的主要是跟随陶一桃教授前往哈萨克斯坦递送深大荣誉教授托卡耶夫先生当选哈萨克斯坦共和国总统贺信的。托卡耶夫实际上是一位中国通,会说流利的中文,在2016年曾来到深圳大学进行访问,并被授予深圳大学荣誉教授。托卡耶夫收到贺信后,节目组一行受到哈萨克斯坦第一总统办公厅主任卡瑟姆别科夫教授的亲自接见。卡瑟姆别科夫转达了托卡耶夫总统对深圳大学贺信的谢意。

陶一桃是深圳大学理论经济学的



带头人,多年来,她致力于中国学术文化的对外输出与交流。2017年7月10日,广东创办“一带一路”国际合作发展(深圳)研究院,陶一桃担任院长。作为一个新型民间智库,两年多来,一直致力于国家一带一路倡议的实施。2019年,该研究院还在哈萨克斯坦成立分院,交换学生、共建博士后流动站,搭建两国的学生和学者交流合作平台,增加两国高校合作。

在《丝路汇客厅》中,节目组见证了深圳大学与沙卡琳大学共建的一带一路研究院沙卡琳大学分院的挂牌仪式,并且还前往欧亚国立大学洽谈进一步

在哈萨克斯坦的深入合作。陶一桃说:“中国学者要走出去,以广阔、开放的胸怀,在世界上建立我们的学术话语体系,寻求价值包容、增进了解、消除对抗,走向命运共同体。”

《丝路汇客厅》栏目组历时一年,穿越了“一带一路”沿线的哈萨克斯坦、俄罗斯、埃塞俄比亚、土耳其、莱索托王国等6个国家;探访了中国多个城市。对近百位不同人群对象进行了采访,以8集精彩节目讲述了“一带一路”上的中国故事。目前节目第二季已收官,更好的“一带一路”故事将在第三季节目中再相约。